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TESTO DELL'INTERROGAZIONE 
 
 
 
 
Com'è possibile che il Direttore di BancaStato igno ri l'esistenza di un 
cliente di 40 milioni? 
Tobler chi era costui? Nuove incredibili false test imonianze del contorsionista Direttor 
Barbuscia. 
 
 
Violando il segreto penale "La Regione" del 26 novembre pubblica il verbale del giorno prima del 
Direttore Generale di BancaStato Donato Barbuscia davanti alla Procura pubblica nell'ambito del 
caso Tobler. 
Erano presenti l'avvocato Mario Postizzi, che è ormai il terzo difensore del Direttore di Locarno 
Fabio Pedrazzini, l'avvocato Merlini difensore di un accusato, il suo socio di studio avvocato 
Giudici difensore di un indagato (e il conflitto d'interessi???), l'avvocato Noseda difensore di 
Barbuscia e l'avvocato Broggini difensore del piastrellista. 
 
Ecco cosa ha testimoniato Barbuscia: 

- "Non ero al corrente dell'esistenza dei conti di Tobler presso la succursale di Locarno di 
BancaStato. E devo dire che il nome di Tobler l'ho sentito per la prima volta dopo l'apertura del 
procedimento penale. L'avvocato Pedrazzini non mi ha mai riferito di problemi in relazione con 
questo cliente se non dopo l'apertura del procedimento penale. Non ricordo se Pedrazzini mi abbia 
accennato a qualcosa nel periodo in cui BancaStato rischiava di perdere la gestione dei conti del 
cliente Tobler". 
Il Dir. Barbuscia ha aggiunto di essere arrivato alla testa della Banca "soltanto" nell'autunno 2000. 
 
Si tratta di bugie grandi come una casa. 
Innanzitutto Tobler era un cliente da 40 milioni di franchi. 
Alla BancaStato di Locarno Tobler era di gran lunga il cliente più grosso. 
In tutta BancaStato i clienti del Privat Banking grossi come Tobler sono al massimo una decina e 
sono tutti conosciuti dalla Direzione Generale. 
Tutta la Direzione di Bellinzona e di Locarno sapeva che Tobler aveva ereditato dal nonno questa 
cifra enorme e che il nonno era il proprietario di un noto Albergo della regione. Tutti parlavano di 
questo clientone. 
 
Non è vero che il Dir. Barbuscia ha capitanato Ia Banca solo dall'autunno 2000. Il Dir. Barbuscia è 
diventato membro della Direzione Generale di BancaStato e ha preso in mano l'organizzazione 
della gestione patrimoniale già dal 1. gennaio 1999. 
Tutti sanno che per mostrarsi efficiente spingeva l'aumento del fatturato delle Commissioni 
prodotte dal Privat Banking esortando e controllando i consulenti della Banca. Si recava 
regolarmente in tutte le filiali per controllare che i portafogli dei clienti producessero almeno il 2% 
di commissioni. 
Ne è testimone il Dir. Romano Baer che visitava con lui le succursali e sentiva i lamenti dei 
consulenti troppo stressati dalle direttive di Barbuscia. Romano Baer sa che Donato Barbuscia 
andava sempre anche a Locarno dove chiedeva informazioni anche sull'andamento delle 
commissioni dei clienti, in particolare di quei pochi grossi clienti, fra cui il mega-cliente Tobler. 
 



2. 
 
 
 
D'altra parte un membro della Direzione Generale che ignora l'esistenza di un cliente da 40 milioni 
vuole dire che non è al suo posto. 
In ogni Banca, anche molto più grossa di BancaStato, i clienti dai 20 milioni in su sono conosciuti 
dalla Direzione Generale. 
 
Prendiamo atto che il Dir. Barbuscia ha di nuovo scelto di giocare la carta del morbo di Alsheimer, 
dei "non ricordo" (ecc., ecc.) 
Prendiamo atto che su consiglio dell'avvocato Noseda, il Dir. Barbuscia preferisce passare per 
stupido, fare false e smemorate testimonianze e allontanare da sé la patata che scotta. 
 
Per l'immagine della Banca dello Stato è tuttavia devastante. 
 
 
Per questo chiedo al Consiglio di Stato: 
 
1. se non ritiene di fare pressioni sul Consiglio di Amministrazione di BancaStato per rimuovere il 

Direttore Donato Barbuscia che, con le sue bugie, le sue gravi perdite di memoria, ne fa 
peggio di Bertoldo e ridicolizza l'Istituto? 

 
2. Vi sembra credibile che un Direttore Generale di BancaStato non sappia che alla filiale di 

Locarno c'è un cliente da 40 milioni di franchi? 
 
3. Corrisponde al vero che il Dir. Barbuscia è stato introdotto nella massoneria dal Sindaco di 

Lugano Giorgio Giudici e dal Consigliere di Amministrazione Carlo Garzoni ed è per questo 
che è protetto e sostenuto contro ogni logica? 
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